

■原来如此

■男左女右

各有重任

星期天，带7岁的女儿朵朵到街心公园玩，正好碰到了老公表妹小莹。朵朵嘴巴甜，依在小莹身边一迭声叫“姑姑、姑姑”。小莹的脸笑开了花，非要带朵朵去超市里买东西不可。见小莹如此热情，我也不好拒绝。

到了超市后，小莹给朵朵拿了大量吃的、玩的、用的东西。可来到收银台前准备付钱时，才发现，我们两个大人都忘记带钱包了。正不知如何是好时，朵朵说：“姑姑，你打个电话给大勇叔叔嘛，你们逛街买东西时，不都是他抢着付钱的吗？”大勇是小莹的男朋友。小莹高兴地说：“对呀，还是我们朵朵聪明。”果然，一个电话打过去，大勇飞速赶到，把钱付掉了。

小莹和大勇有事先走了，我拎着那大包小包的东西，没走几步，就已经不堪重负了。朵朵对我说：“妈妈，你打个电话叫爸爸来嘛，每次我们上街买东西，都是爸爸拎的。”
周爱珍

■小城风景

不会说话

从原来住的旧小区搬到新开发的小区居住后，我很长时间没有再回去过。昨天，我从原来的小区路过，顺便去了小区门口那家母女俩开的蔬菜店，店里的生意还真不错，母女俩一个拾菜，一个称菜。

我问女孩儿说：“有香菇吗？”女孩儿抬起头，看到我来，高兴地大声说：“哎呀，这不是兰姐吗，自从你搬走后，可是有日子没来了。”我也高兴地说：“可不是吗，要不是今天顺路，我怎么会专程来这儿买菜呢？”女孩儿接着用惊讶的语气说：“哎，兰姐，这几个月不见，你可是胖了不少啊，要不是听到你说话，我都不敢认了呢。”听到这话，旁边买菜的几个妇女都在打量我。我尴尬地说：“我还有点儿事儿，一会儿再来买菜。”说完，快步走了出去。

我正用钥匙开电动车的锁，听到屋里女孩儿妈妈正批评女孩儿说：“你都这么大的人了，还是不会说话，要想说人家长得胖，也得等人家买完菜再说啊。”
刘兰根

■家长里短

解气

前段时间，老婆一有硬币就往抽屉里放，还交待我，买东西找回的硬币也放那儿，收集起来。老婆还特意到小区附近的小超市换过几回零钱，老板问：“要块币还是要角币？”老婆说：“无所谓，角币最好。”我疑心老婆是不是要搞收藏了，老婆说：“不是，我留着有用。”

那天，两位物业管理员上门来收物业费，我掏出钱包准备交上360块钱。老婆阻止我说：“我来交。”她回到房里端出一个抽屉，冷冷地说：“钱在这，你们慢慢数吧。”物业管理员一看就傻眼了：“大姐，能不能给整的？”老婆眉一横：“这不是钱啊？收不收？不收拉倒！”

两位物业管理员硬着头皮数了十几分钟，总算数清了，说了声“谢谢”，拉着长脸走了。我说：“你辛苦收集这些硬币，怎么一下就交掉了？”没想到老婆说：“我就是专门收了交物业费的。”我不解。老婆说：“这个物业公司，服务态度太差了，我受过他们好几次气了，这次，我就想气气他们。”
郭永明

“反腐”礼品

公司的新经理走马上任不久，就要对全体员工量化考核。为了取得好成绩，我回家和老婆商量半天决定送经理一方端砚。

这天下班后，出血本买回来一方端砚。回家后，我把端砚包好，装在皮包里，顺手放在沙发上，就去厨房帮老婆做饭……没过一会儿，门铃突然响了，一看是做水果生意的老岳父提着包来了。寒暄一阵，我拎起沙发上的包，就急急忙忙往经理家赶。

见我登门拜访，经理很意外。我

说明来意，一边拉开皮包，一边笑着说：“听说您爱好书法，我特地买了方端砚送给您，请您笑纳！”这刚要往外拿，咦？不对劲儿呀！怎么摸着像塑料瓶啊！我忙拿出来一看，竟是一瓶水果防腐剂！

经理的笑脸撞见“防腐剂”三个大字，顿时变了色，我也红着脸匆匆离开。

进家门，我直奔客厅，见沙发上还有一个皮包，抄起它打开一看，那方端砚原来在这儿。都怪自己拎错了包！

半月后，公司宣布考核结果，出乎意料的是，我的考核分数位居前列！

半年后，经理在升迁之前，竟提拔我为人力资源部副主任！

临走前，经理神秘兮兮地问：“小郝啊，说实话，你到底掌握了我多少腐败的证据？”“没有啊！”我不解地说。经理反问：“当初你给我送防腐剂，难道不是暗示我有腐败行为吗？”

原来如此，我终于明白了受优待的原因。
郝军祚

■世说新语

挂牌

赵天奇 绘



■纯属玩笑

有效果

老婆最近看上一种家用美容蒸面器，这种蒸面器使用简单，能很快地将水加热并释放出丰富的蒸汽，定期把脸“蒸”上一会，可以开启毛孔、清除污垢，还有助于化妆品营养的吸收。虽然有些心动，但因为担心效果，老婆一直没拿定主意。

这天老婆回到家，兴奋地告诉我，她决定购买蒸面器了。我疑惑地问她：“一直拿不定主意，怎么今天下决心了？”老婆神秘地说：“我的同

事刘姐，年龄比我大好几岁，可脸上的皮肤还像小姑娘似的清透水嫩。今天我到她家玩，你猜我发现什么了？蒸面器！原来这就是她的秘密武器！她还说这东西效果不错呢，看来这产品真的有效果！”

买来蒸面器后，老婆便定期使用，并且更加用心地保养皮肤，可一段时间后，面部皮肤并没有什么改观。这天刘姐到家里作客，席间老婆羡慕地看着她的脸，忍不住问：

“刘姐，为什么我用了那个蒸面器一点效果都没有，而你用了脸上皮肤就那么好？”刘姐看看老婆，摇头说：“我脸上的皮肤可跟蒸面器没有关系啊！”老婆一脸的疑惑：“你上次不是说效果好吗？怎么又说没有关系？”刘姐笑道：“效果确实好，那是因为自从我定期用蒸面器蒸脚之后，我的脚再也没有干裂的情况出现了……”

陈勇钊

■有点出格

贵宾卡

前几天，我过生日，邀请了几个老同学，到我们市里生意最好的饭店聚聚。

几个同学如约来后，我们的酒宴就开始了，我在夹一块生炒鸡块时，紧靠我坐着的李图制止了我，他用筷子指着生炒鸡块的盘子说：“你看，这是什么？”往盘里一看，一只死蟑螂。我急忙喊来服务员，他看到后马上端了下去，服务员走后，我调侃着说：“我怎么没有用手机拍下来呢？”

不一会儿，餐厅经理端着一盘

腰果虾仁上来了，又是赔礼，又是道歉，最后说：“我们给你们换了这道菜，请多包涵。”我看经理这么诚恳，就没有再说什么。只是李图说：“人家态度这么好，你刚用手机拍下的死蟑螂照片就不要发到当地论坛了。”听他这样一说，大家都笑了，笑声中经理也退了出去。

又过了一会儿，服务员到我身边说：“我们经理叫你出去一下。”我起身来到雅间外，经理递给我一张卡说：“我们再赠送你一张贵宾卡，凭卡一律五折。你看你拍的照片是

不是现在就删除？”我对经理说：“我那朋友是和你开玩笑呢！我根本没有拍。不信？你看！”我掏出手机让经理看，当经理确信没拍后，这才放心地走了。

等我们吃完，到总台结账时，我掏出了这张卡，总台服务员说：“先生，这卡不能用，这是贵宾卡，只能坐到贵宾厅，消费3000元以上才能使用，而你们坐的是普通雅间，所以，不能享受这样的优惠。我们真诚欢迎您下次光临本店时使用！”

郭领军

■锦囊妙计

四菜一汤

单位搬迁至新城区，由于距离较远，中午只好在单位吃午餐。

厨师是老板的一位远房亲戚，老板规定的是每人15元的标准，四人一桌，四菜一汤。虽然跟饭店比差了点，但荤素搭配，口味也不错，大家都挺满意的。谁知一个月后，饭菜的质与量都差了很多，吃起来味同嚼蜡。

我们跟老板反映，老板淡淡地说，现在物价这么高，每人15元的标准能吃上四菜一汤就已经不错了。

也许是觉得我们多话，后来就连米饭也变成了陈年糙米，让人难以咽。我们决定想办法改变这种困境。

这天中午下班，老板拿起车钥匙就要下楼，小张说：“今天会计请假，有一份表要送交总部，请老板审核一下。”老板只好返身回到办公室，与小张一起核对表册里面的各项数字。开饭时间到了，小张一把拉住老板说：“今天中午就别回去了，我们到食堂去吃吧，吃完后再接着核对。”

老板跟着我们来到食堂，饭菜已经在桌子上摆好了。老板看着四个盘子中间的那一点菜，菜中的几片肉丝，紫菜蛋花汤倒是满满的一盆，可看不见蛋花，紫菜也只稀稀拉拉的几根。老板沉着脸扒了几口饭，就匆匆回到了办公室。

后来老板怎么跟师傅说的我们不知道，我们知道的是从那天以后，饭菜质量又回到了一个月前的水准。

徐如涛

■嘻乐父子

要求“高级”



这个没有问题呀！



老爸你真是“太酷”了！



儿子，快考试了，给我拿个“高级”的分数呗！



赵顺清 绘

■囧人囧事

敬酒

我们单位李局长相貌威严，不爱说笑，但工作起来浑身是劲，很有方法，把我们局各项工作搞得很好，因而多次受到上级部门的嘉奖。我们都很敬畏他。李局长在饭店吃饭有两个特点：一是从不喝酒，只喝开水；二是从不敬下属的酒。

一次在饭店吃饭，李局长照例倒了一杯开水，我和同事们倒了满满一杯白酒。大家推杯换盏，谈笑风生。其间，我们逐一向李局长敬酒。每次敬酒时，李局长就端起杯子，说“我就以水代酒了”，轻轻喝上一小口开水。酒过三巡，菜过五味，我已喝得满面通红，醉眼朦胧。忽然，我发现李局长两眼注视着我，对着我缓缓举起了杯子。不可能，李局长从来没敬过我们下属的酒啊！我心里想着，使劲眨了下眼再看，这情景却是如此真切地出现在我的眼前。我受宠若惊，更是激动不已：难得李局长如此器重我，看样子，升官晋级指日可待啊。我慌忙站直身子，颤颤抖抖地举起杯子，刚想开口说：“李局长，还是让我来敬您。”李局长却先开口了：“小陈啊，给我再倒点开水。”顿时，我满脸通红。站在那儿，左右不是，尴尬极了，恨不得找个地缝立即钻进去再也不出来了。

陈驿右

本报诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本报专用信箱：
nanjingjishi@126.com
编辑热线：(025)84783552